

# 山东省立医院“两学一做”学习 教育工作信息

第 16 期

山东省立医院“两学一做”学习教育工作办公室

2016 年 6 月 28 日

---

## 产科义诊取得圆满成功

——妇产科党支部“两学一做”主题党日活动

为迎接中国共产党建党 95 周年，以实际行动落实“两学一做”学习教育，6 月 24 日，山东省立医院产科在中心院区门诊大厅开展义诊活动。我院妇产科党支部书记、产科主任王谢桐及产科十余名专家参与义诊。

从早晨八点开始，前来咨询和就诊的孕产妇就络绎不绝，义诊台前一会儿就排起了长长的队伍。炎炎夏日丝毫未影响大家的热情，专家们认真聆听孕妇的问题，详细询问病情，耐心解答疑惑。

活动现场，产科门诊、病房和产房的护士指导并演示了母乳喂养的正确姿势、婴儿沐浴操作及分娩相关护理等知识，吸引了多位准妈妈、准爸爸前来学习。

义诊历时三个小时，看诊 150 余人次，发放宣传健康手册 500 余份，现场示范操作 50 余次。医护人员谦逊的态度、精湛的技艺、广博的知识，赢得了孕产妇的称赞。

此次义诊活动发挥了医务人员的自身优势，真正起到了模范带头作用，展现了党员风采。

## “复明四号”沂源革命老区行

### ——眼科党支部“两学一做”活动的具体实践

6月26日下午，随着最后一例白内障患者被搀扶走下“复明四号”手术车，由我院眼科王利华主任医师（眼科党支部书记）、王琪副主任医师（共产党员）、倪寿翔主治医师、刘宝玉主管护师、手术室孙琪护士（共产党员）组成的“复明四号”小分队，圆满完成了2016年贫困白内障复明项目第一站的任务，为沂源革命老区198例患者免费实施了白内障复明手术。

每天早上七点多，小分队就来到沂源县人民医院眼科病房，先检查前一天手术的病人，接着筛查当天手术的病人，然后就一头钻进“复明四号”手术车，在狭小的流动手术室里，开始了十多个小时紧张的手术。自6月13日“复明四号”手术车贫困白内障复明项目在沂源县人民医院（山东省立医院集团沂源医院）启动以来，小分队队员们便以饱满的工作热情和精益求精的态度，为沂源革命老区的贫困白内障患者认真做好每一例复明手术。

沂源县地处鲁中山区，有许多自然村经济条件较差，交通不便，医疗信息和医疗资源也相对匮乏。很多村民眼睛患了白内障却得不到及时的诊断和治疗，甚至有的患者已发展至白内

障“成熟期”、“过熟期”，有的双眼几近失明，这次听说“复明四号”手术车来沂源做免费手术才前来就诊。

“复明四号”小分队在沂源革命老区的两周时间里，在沂源县人民医院领导和眼科医护人员的协力配合下，除了筛查术前病人、检查术后病人，每天平均要做十六、七台手术，其中，白内障患者年龄最大的已经 89 岁。在党中央要求在广大党员中开展“两学一做”学习教育之际，“复明四号”小分队的共产党员通过这次深入革命老区进行贫困白内障复明手术的机会，对党章中“我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段”和“在现阶段，我国社会的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”有了更深刻的认识。改革开放以来，我国的国民经济得到了快速发展，居民收入也有了很大提高；我国医疗卫生和社会保障事业也取得了巨大成就。但是，我们同时应该看到，我国仍处于社会主义初级阶段，对于部分贫困山区和偏远地区的人民群众来说，看病难、看病贵的问题依然显著。党章中要求“坚持全心全意为人民服务”、“党在任何时候都把群众利益放在第一位”，党和政府号召在贫困和偏远地区开展防盲治盲工作，是切实关注民生、贴近百姓的具体实践；也是充满人道主义精神、扶助弱势群体就医、惠及千家万户的善举。复明一人，幸福一家。在医院党委的领导下，我院始终注重发挥公益性，多年来“复明四号”手术车以扶贫为目的、以复明为手段在全省开展防盲治盲工作，取得

了优异的成绩。全心全意为人民服务，是对每一位共产党员的基本要求；防盲治盲，是每一位眼科医护人员义不容辞的责任。

---

报：山东省卫生和计划生育委员会

送：院领导，各党总支、党支部，职能部门，存档。

---